



# 镇江丹徒 学党史砺初心 办实事暖民心 在学史力行中奋力书写新时代答卷



区委书记谢继步推进基层党建工作

党史学习教育开展以来，丹徒区深入贯彻落实中央、省委和镇江市委各项部署要求，积极从百年党史中汲取奋进力量，把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，将党史学习教育成果转化为办实事、开新局的生动实践，激发党员干部的奋斗热情，画出发展最大同心圆。

丹徒区委书记谢继步表示，要聚焦群众的身边事关心事，扎实开展好“我为群众办实事”实践活动，确保各项工作走深走实、成效让群众可知可感，全力以赴为“四个丹徒”建设和全区经济社会高质量发展作出新的更大贡献。



项目帮办党支部现场帮助企业解决难题

### 培根铸魂，擦亮政治底色

“要迅速掀起学习热潮，汲取奋进力量，纵深推进党史学习教育走深走实。”日前，在专题学习党的十九届六中全会精神的丹徒区委常委会会议上，谢继步铿锵有力地表示，“各级领导干部要做好表率，示范带动广大党员干部学深悟透全会精神，推动全会精神在丹徒落地生根，开花结果！”

这股学习热潮随即席卷丹徒各级党组织，辛丰镇依托党建联络员队伍，“优选”多名政治素养高、理论功底深厚的青年党员，组建党史学习教育“辛青年”宣讲团，将十九届六中全会精神及时“送学”到基层，努力推动党史学习教育扎根一线。高资街道、经济开发区举办“青年干部大讲堂”，15名来自机关和村里的青年走上讲台，围绕十九届六中全会精神，结合基层实际工作，谈问题、说感悟、望未来。宝堰镇青年学习社通过开展读书分享会、微党课宣讲等一系列互动性强的“线上+线下”学习活动，推动十九届六中全会精神入脑入心……

这样的学习热潮，自党史学习教育开展以来，在丹徒已经掀起无数次：举办区委中心组学习23场，全区各级党组织开展学习2600余场次。围绕“乡村振兴”“产业链”主题举办为期两天的专题读书班封闭学习。开展各类宣讲活动2200余场，县级以上领导干部均带头上党课，以普通党员身份参加所在支部组织生活会37场，全区共召开各类专题党课近千场，专题组织生活会926场。四本指定教材征订实现党员全覆盖。邀请中央、省级、市级宣讲团成员来我区宣讲30余次……

与此同时，立足本土丰富的红色资源，丹徒梳理出习近平总书记视察丹徒路线、新四军四县抗战总会纪念馆、闻捷诗歌馆等本地红色基地，积极推出听跟随红色路线、听红色宣讲、看红色阵地等活动，打造家门口的党史学习“情景教学课堂”，引导数万名党员群众在“足迹里”学深悟透，于“行走中”接受教育。

形式多样的深入学习，似春雨润物无声，在潜移默化中，把“学党史、感党恩、听党话、跟党走”植入丹徒广大党员群众心中，让他们愈加坚定信仰信念、激发信心动力、永葆对党的忠诚之心，擦亮政治底色，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。



书记变主播，助销农产品



辛丰镇“我为群众办实事”实践活动



区卫健委举办为民办实事活动



长山青年党建工作站

### 真抓实干，永葆为民本色

质胜于华，行胜于言，党史学习教育不仅在于知，更在于行。在坚持严“学”的同时，丹徒聚焦群众所盼所需所求，用心用情用力为民办实事，做到“学”与“行”合一，着力将党史学习教育成果转化为“为民办实事”的实践成果，以群众的满意度、幸福感检验“学”与“行”的成效。

建于2000年的金东路是连接谷阳镇金河村与新312国道通往西麓集镇的主干道，全长约1.3公里，由于平日过往车辆较多，路段损坏严重，当地群众迫切希望改造修复道路。谷阳镇党委政府以群众诉求为发力点，将金东路黑色化改造列为今年“我为群众办实事”实践活动重点项目，筹资142万元，按照四级道路标准实施改造，改造后的道路有效改善了沿途村民出行条件，也给当地经济发展提供了有力支撑。

由于高桥镇污水处理厂管网覆盖不到位，高桥镇老工业园区、幸福家园等5个片区的居民，生活污水排放采用的还是老旧的渗坑方式，影响居民生活质量。今年3月份，该镇启动污水管网全覆盖一期工程建设，建设检查井103座、小方井108座、一体化泵站1座，铺设污水管网3380多米，实现工程区域内住户和企业排污全部接管，彻底解决了这5个片区群众的“烦心事”。

就是靠着这样的真抓实干，丹徒接连破解群众“急难愁盼”，建立健全“三单三表三员”机制，重点推进“一人一重点、领办解难题”“学亚夫、做亚夫——把成绩写在大地上”先锋行动等重点任务，推动“我为群众办实事”实践活动在丹徒落地落实，践行为民宗旨。截至目前，全区县级以上领导干部领办难题38个，已全部办结；501名乡科级领导干部结合全面小康丹徒建设短板，重点聚焦本领域改革发展稳定和党的建设等突出问题，共领办501个难题，其中450个难题已基本完成。办结项目中，既有解决“长江禁捕”执法难这样的热点问题，也有解决原丹徒县工具厂职工居住区生活污水乱排放这样的社会关注敏感问题，更有关爱残疾人“复明”“助行”这样需要长期坚持的社会关爱救助问题，真正做到了把实事办好，办到了群众心坎上。

同时，全区共组建“学亚夫、做亚夫”先锋队60支，先锋小组167个，吸引2357人参与，截至目前，全区各先锋队组织开展先锋行动1300余次，实现全区全覆盖。



在闻捷诗歌馆举办的童心向党活动

此外，把“我为群众办实事”实践活动作为根本落脚点，丹徒各地各部门注重常规履职中存在的短板、弱项、问题、矛盾、找问题、堵漏洞、补短板、建机制、促发展。截至目前，梳理出的112项民生实事项目已全部办结；在全区窗口单位开展“七心”优质服务实践活动，有力推动服务体系建设和“有”向“优”转变。组织开展“大爱护航、同心战‘疫’”“敲门行动”、核酸检测演练等专项活动，全区5300余名党员干部志愿者参与社区联防联控、宣传引导、情况摸排、心理援助等志愿服务，为夺取疫情防控重大战略成果贡献了“硬核”力量。

### 激发动力，为高质量发展增彩添色

在丹徒新城宜城科创园直播间，长山青年党建工作站宣城分站党支部成员纪群，正帮助新加盟科创园的南京同仁堂员工熟悉直播设备。“我们配备了14个标准直播间，合作的知名品牌有260多家。”宜城科创园负责人李敬表示，宣城分站党支部的11名党员分散在管理、直播、技术一线，帮助入驻企业快速融入。今年截止到目前，科创园直播带货实现销售近4000万元。

无独有偶，位于丹徒区高新园的江苏德澳压缩机制冷技术有限公司也在党支部的帮助下解决了心头难题，这家公司很多高管、中层来自中国台湾、广东等较远地区，他们的住宿一直是企业头疼的问题。该项目党支部了解到企业的难处后，在去年提供6套人才公寓的基础上，又另外争取了14套设施齐全、交通便利的人才公寓，为企业人才安居营造了良好环境。据了解，在项目建设现场，丹徒划分了29个“党员责任区”，设立了62个“党员示范岗”，每个项目根据建设难点，分别抽调土建、机电、消防、化工、安全等专业人士，组建了一支难题攻关“党员突击队”，集中攻坚技术力量，把急难险重问题解决在项目推进一线。

省级重大项目——建华绿色建材科创园项目大桩车间也于日前传来竣工捷报，这标志着该项目初步实现“当年签约、当年动工、当年投产、当年见效”目标。“这要归功于丹徒经济开发区项目服务先锋队的周到服务，在最短时间内帮助企业解决了工程建设过程中遇到的项目用电、大型设备进场等一系列难题。”建华绿色建材科创园总经理徐露介绍。

产业和企业是支撑地区高质量发展的关键，丹徒区各地各部门将“我为群众办实事”实践活动与当好企业“娘家人”的发展理念结合起来，扑下身子、迈开步子，深入基层，聚焦产业和企业的发展需求，将“学史力行办实事”走深走实：区行政审批局全面推行AB岗、预约服务、加班延时、上门服务、错时服务、特事特办、联合审批等服务方式，为全区多家企业提供定制式、上门服务等服务，最大限度为企业缩短审批时限；区税务局通过提高小微企业政策享受面、个人所得税改革、提高退税效率等措施，助力丹徒经济持续健康发展，全区7163户小微企业政策享受面达100%，共计优惠6316.85万元；区司法局建立“12348·法企同行”联谊微信群，通过“指尖交流”随时随地回应企业的法律需求，进一步畅通法律顾问与企业联系渠道，实现公共法律服务对接企业“全天候”“零距离”……

“丹徒作为习近平总书记亲临视察过的地方，更应该积极响应总书记向全党郑重发出的时代号召，‘牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力，努力为党和人民争取更大光荣’”在丹徒区第十四次党代会会上，谢继步慷慨陈词，“丹徒将始终牢记‘沧海横流显砥柱，万山磅礴看主峰’，持续推进党的建设新的伟大工程，为现代化建设起好步提供坚强保证！” 徒宣



世业镇田间课堂